

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局

# 临翔区：“五色课堂”让党史学习教育热起来

**本报讯**（通讯员 杨丽）在党史学习教育中，临翔区创设“五色课堂”，引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，让党史学习教育热起来。

创建“红色”教育课堂，赓续红色基因。加快革命老区、革命烈士陵园建设，着力创建博尚镇、平村乡等一批红色教育基地；发布“建党100周年”红色档案征集公告，开展临翔区第十三届“红土地之歌”暨庆祝建党100周年演讲比赛，利用红色档案资源，讲好红色故事，传播红色文化，让丰富的“红色资源”转变为鲜红的“红色课堂”；组织万名党员深入博尚镇、平村乡，通过解读革命历史文物、重温入党誓词、瞻仰烈士墓、聆听红色家书等形式，引导党员干部身临其境

学党史、悟思想。

打造“金色”榜样课堂，坚定理想信念。区委、区政府领导带头深入博尚镇那招村走访慰问烈士家属，向烈士致以亲切问候和良好祝愿，引导干部传承和发扬烈士精神，不忘初心、牢记使命，实干笃定前行；开展“学习时代楷模”学习活动，组织全区党员干部深入学习张从顺、张子权等同志的先进事迹，在全区上下营造崇尚英雄、学习英雄的浓厚氛围；利用新时代文明实践中心、网络线上平台，以新闻报道、影片展播等形式，挑选出丰富的“红色资源”转变为鲜红的“红色课堂”；组织万名党员深入博尚镇、平村乡，通过解读革命历史文物、重温入党誓词、瞻仰烈士墓、聆听红色家书等形式，引导党员干部身临其境

微分享主题党日，动员单位老党员、老干部结合自己的工作经历，分享自己的入党故事，讲入党初心；依托“南汀乡宣讲团”“火塘少数民族宣讲小分队”多宣讲队伍作用，积极动员“老党员、老干部、老革命、老军人”发挥政治优势、经验优势和威望优势，上讲台、蹲火边、下田间、进校园，结合亲身经历、百年变化，讲党的故事、讲革命故事、讲初心使命，不断丰富年轻干部的党史视角，使党史知识入脑入心。

搭建“蓝色”网络课堂，拓展学习渠道。全区各乡镇、各部门通过微信、微博等线上平台开设《微播临翔——奋斗百年路 启航新征程》《党史天天读》等专题专栏，及时发布全区的党史工作动态，及时传递中央、省

委、市委和区委对党史工作的重要指示精神，向广大网络用户推送临翔党史文化大餐，吸引更多党员干部和群众，利用线上网络读临翔党史，品临翔红色文化。

践行“绿色”服务课堂，彰显担当作为。结合新时代文明实践中心（站、所）志愿服务活动，开展“我为群众办实事”实践活动，组织党员干部进社区、进村组、进校园宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神以及其他惠民政策，让新时代思想更加贴近基层、贴近群众、贴近实际；积极引导党员干部开展春耕生产、森林防火、义务植树、人居环境提升等志愿服务，推动全区各级各部门学用结合、以干促学。

# 永德县：创新党史学习教育“打开方式”

**本报讯**（通讯员 徐颖 杨俊佳）为深入推动永德县党史学习教育走深走实，永德县委宣传部、县委党校、县委党史研究室、县融媒体中心联合推出《永德“云”课堂》栏目，带领全县党员干部和广大人民群众一起学党史、悟思想、办实事、开新局。借助现代信息技术，邀请专家学者、党校讲师等精心制作内容丰富、形式多样的教学课件，大力推崇故事化、形象化、可视化的学习教育模式，生动鲜活讲好中国改革开放史、社会主义发展史、重要重要事件、永德地方史、先进典型和身边榜样等，

通过专题讲座、微党课、微视频等形式分享党史知识，突破疫情防控常态化形势下线下党史学习教育难集中、覆盖窄等瓶颈，把党史知识揣进兜里，把《永德“云”课堂》打造成党史学习教育的园地，成为广大党员干部群众学习的“加油站”和“充电宝”，让线上学党史成为党史学习教育的新常态。

“一部手机就是一个移动的党史学习教育课堂，《永德“云”课堂》栏目让党史学习教育走出会场，走上“云端”，能有效推动党史学习教育走千家、进万户，上线短短一小时

播放量就突破三千，可见人民群众喜欢这种线上学习的新形式。”永德县科协党组书记陈虎感慨地说。

“针对党史学习教育，党校老师用心准备了很多专题，但是因为疫情和工作繁杂等原因，难以集中统一对党史进行系统、深入培训，这次《永德“云”课堂》栏目的开办正好给他们提供了展示教研成果的平台，听到这个消息后，不少讲师踊跃报名，希望在这个栏目讲述他们对党史的独特见解，传递红色基因，为广大党员干部提供更多优质、系统的党史学习资源，更

好服务、推动党史学习教育深入开展。”县委党校副校长吴燕介绍道。

目前，《永德“云”课堂》栏目已开播二期，1万多名党员干部群众通过栏目学习党史知识，补足精神的钙，形成全民学党史的浓厚氛围。下一步，《永德“云”课堂》将不断创新学习形式，以灵活多样、打动人的方式深入推进青少年爱国主义教育，涵养家国情怀，并结合“我为群众办实事”实践活动，为群众办实事解难题，确保党史学习教育取得实绩实效。

# 我市建立涉农信用信息数据库

## 截至目前，累计为15.76万户信用农户授信，授信额度136.07亿元

**本报讯**（通讯员 杨琴珍）临沧金融机构注重加强政府增信机制建设，着力建立市县共享的涉农信用信息数据库，重点针对村级集体经济组织、农民专业合作社、涉农小微企业、种养大户、家庭农场等信用信息，持续加大与省农业融资担保公司合作力度，完善政银担风险分担机制，提高政策性农业融资担保业务覆盖面和普惠性，持续扩大政策性农业信贷担保贷款规模，提高农户及新型

农业经营主体贷款覆盖率。

截至目前，累计为全市1297户涉农小微企业、农民专业合作社、种养大户、个体工商户等进行担保贷款投放6.53亿元。持续推进信用用户、信用村、信用乡（镇）的创建和授信工作，为全市45.98万户农户建立了信用信息档案，评定信用农户29.93万户，创建信用村324个，信用乡镇17个。累计为15.76万户信用农户授信，授信额度136.07亿元。

# 李桂子：忆苦思甜 不忘党恩

通讯员 郭建军 李忠林 杨代富

永德县小勐统镇河边村墩子头组村民李桂子，作为一名60后，她直接享受到了改革开放带来的红利，特别是近年来脱贫攻坚各项政策的实施，使李桂子一家过上了幸福的小康生活。每当谈起过去，李桂子都会说：“吃水不忘挖井人，忆苦思甜念党恩。”

李桂子出生于1963年，今年58岁，育有一子二女，她19岁结婚，40岁那年因家庭变故，18年来她一个人抚养子女、照顾孙辈，整个家庭的重任落在她一个人身上。谈起从前的苦日子，李桂子忍不住潸然泪下。

从挖野菜、吃草根、啃树皮到如今的顿顿有米饭、天天有肉吃；从过去穿草鞋、穿补丁粗布衣服到现在的皮鞋、运动鞋、棉衣、名牌衣服；从茅草房、泥巴挂墙房、土坯房到现在的平坝房……李桂子给笔者谈起了过去到现在的变化。“那时候真不知道是怎么熬过来的。”李桂子抹着眼泪哽咽地说。

依靠政策扶持，儿子儿媳开起了饭店，加上国家的建房补助，家里没几年就盖了新房。如今李桂子一家住上了崭新的楼房，子女开上了小轿车，自己也骑上了摩托，接送孙子孙女上学、上街赶集，到地里干活都不用走路。她经历过穷苦岁月，尝尽夫妻长期分离的悲痛之苦，如今一家人团聚了，家庭和和睦睦过上了小康生活。“现在是真的好啊！吃得好，住得舒适，穿得暖和，每天骑车接送孙子上学，不用交一分学费，还有营养早餐，看病还有医保，这些都是真共产党的福啊！没有共产党就没有老百姓今天的幸福生活。”李桂子激动地说。

儿子儿媳做生意，自己在家搞养殖和种植，每年家庭收入15万元以上。义务教育、医疗、养老等惠民政策的全面普及，脱贫攻坚、乡村振兴的全面实施，使广大群众真正走进了幸福生活。李桂子说：“接下来准备考一个小车驾照，现在公路通了，去哪里都方便，在共产党的带领下，我们要把日子越过越好。”

## 经济资讯

### 铁路等部门多措并举保障旅客假日安全有序

**新华社北京6月13日电**（记者 樊曦）13日，端午小长假第二天。铁路等部门科学调配运力资源，加强线路设备安全检查，全力做好旅客服务工作，努力确保旅客假日出行安全有序。

来自中国铁路集团有限公司的数据显示，13日，全国铁路预计发送旅客860万人次，加开旅客列车578列。

为配合地方交通运输部门做好出行工作，国网嘉祥县供电公司组织党员服务队对辖区内电动汽车充电桩和充电站开展专项安全检查，为电动汽车用户假期出行保驾护航。国网五莲县供电公司也对辖区内高速公路及胶济铁路供电设施进行节日特殊巡视，组成输电、变电、配电等专业应急小组，增加巡视密度，及时发现和消除用电安全隐患。

### 云南将帮助北迁亚洲象逐渐返回适宜栖息地

**新华社昆明6月13日电**（记者 赵琛）记者13日从云南北迁亚洲象群安全防范工作组易门县现场指挥部了解到，云南将尝试利用降雨、降温等有利条件，通过科学、适量投食引导，疏堵相结合的方式，帮助北迁亚洲象逐渐返回适宜栖息地。

“目前，野生动物肇事公众责任险已覆盖云南全省，公众无须单独购买。”向如武说，云南已对北迁亚洲象沿途造成的群众经济财产损失启动野生动物肇事公众责任险定损理赔工作，待统计定损工作完成，将对沿线居民损失进行赔付。

# 涌宝镇保障人民群众“舌尖上的安全”



**本报讯**（通讯员 尹思惠）云县涌宝镇在开展“我为群众办实事”实践活动中，做好农产品质量安全检测工作。以学校食堂、各单位食堂、农贸市场、蔬菜种植户等为重点抽查对象，对各类蔬菜、水果、粮食等农产品进行抽样检测，进一步保障人

民群众“舌尖上的安全”。

在抽样过程中，镇农业农村服务中心工作人员向种植户、蔬菜摊贩、食堂负责人宣讲长期食用农药残留超标农产品的危害性以及乱施农药的严重后果等，并详细了解蔬菜水果的进货渠道，要求他们做好进货台

账，将农产品质量安全牢记心中。

截至目前，围绕2021年农产品质量安全检测600批次检测任务，涌宝镇已完成40多个抽样点的抽样，检测400多批次。

因为工作人员对各类蔬菜进行抽样检测。

# “粽”情假日 数字人民币“花”样多

**新华社北京6月14日电**（新华社记者 吴雨 王晓洁 有之妍）端午假日期间，北京和上海不少抽中数字人民币红色的“幸运儿”们开启了“买买买”的愉悦体验。丰富的数字人民币消费场景，叠加部分商家的端午节营销，为假日消费添活力。

端午假期的第一天傍晚，北京霄云路附近的一条美食街十分热闹，美食街内的数字人民币体验区吸引了不少消费者。红包中签者陶斯高在这里开启了首次数字人民币消费之旅。

在北京，从上一轮5万份数字人民币红包到这一轮已达到20万份，红包线下使用的范围也拓展至北京多个地区、近2000家商户。

在端午假日感受数字人民币支

付新奇体验的不只是北京市民，上海也在假日来临前发放了35万份数字人民币红包。

除了核心商圈，数字人民币正逐渐扩大应用场景和范围。

记者在上海南京路步行街看到，商家货品琳琅满目，粽子店、小吃店、文创店等不少店前贴上了支持数字人民币支付的标识。

不知不觉中，数字人民币的使用场景正向生活百态延伸。此次试点活动中，不少景区成为数字人民币推广使用的场景之一。

为了满足境外来华人士的支付需求，北京本轮数字人民币试点活动增加了外币兑换服务。

记者了解到，本轮试点活动中，中国银行北京分行推出了数字人民币自助兑换机，支持使用人民币、美元、欧元、日元等十余种货币现金在

兑换机上兑换数字人民币定额可视芯片钱包。这种数字人民币“硬钱包”不仅适合老人等不擅于使用手机的群体，更方便境外来华人士使用。

目前，在中国银行北京分行的现金智能柜台，可支持数字人民币兑换服务，人工柜台更能支持26种外币兑换业务。

专家认为，数字人民币试点的广度和深度不断提升，将加快数字人民币在大众生活的普及推广，为数字人民币将来在小额零售高频的业务场景大面积推广积累丰富的运行经验。



## 庆祝建党100周年 百户家庭讲变化

# 临翔区强化水资源管理

**本报讯**（通讯员 李秀梅）临翔区水务局始终坚持“生态优先、绿色发展”理念，不断加大监管力度，积极履行监管职责，严厉打击非法取水行为，确保水资源规范合理利用。

落实“放管服”改革工作，严格规范取水许可审批，规范取水许可申请、受理、审查和审批，严格执行“7个不审批”，全面建立取水许可管理台账。截至目前，全区保有取水许可证42套。

加强取水许可监督管理，规范取水许可事中、事后监管，实施“双随机、一公开”监管。2020年，全区取水许可

单位均无不按规定取水和超计划用水的现象。

扎实开展取水管理专项整治行动，迅速制定工作方案，明确目标、范围、对象和主要任务，全面开展取水口核查登记工作，依法推进问题整改，共核查登记上报73个河道外取水口，全面完成取水管理专项整治行动年度任务。

扎实推进小水电站清理整改工作，强化电站生态流量管控，全面完成15座电站生态流量泄放措施改造和监测监控设施安装及监管平台接入工作。

# 革除饮食陋习倡议书

**广大市民朋友：**

健康生活从口入，许多疾病都是从不文明、不健康的饮食方式中来的，为了您与家人朋友的健康，革除不文明、不健康的饮食习惯，倡导健康文明的饮食方式已迫在眉睫！临翔区健康文明生活方式全参与行动指挥部向全市群众发出如下倡议：

一、加强学习，了解野生动物保护法及野生动物疫病防控知识，充分认识保护野生动物和防控野生动物疾病的重要性和紧迫性，树立正确的保护野生动物观念。

二、倡议大家摒弃“野味滋补”的伪健康观念，不以食用野生动物为乐，不以用野生动物招待来客为荣，不参与并自觉抵制乱捕滥猎野生动物的行为，共同保护野生动物的生存环境。

三、自觉遵守野生动物保护法律法规，积极劝阻、阻止、举报各类非法猎捕、滥杀、食用、出售、贩卖、收购野生动物及其制品的违法行为，主动参与社会监督。

四、关爱野生动物，发现不明原因受伤、病危、死亡的野生动物及时向林业部门报告，发现有非法经营、食用野生动物的及时向林业部门和公安部门举报。

五、健康饮食，不吃生肉、没熟透的肉食，生肉食品应彻底加热后再食用，菜刀、菜板和餐饮用具要生熟分开。少吃腌肉腌菜等腌制食品，增强识别有毒野生菌的相关知识，预防食用有毒野生菌中毒。

六、任何家庭或个人不得擅自加工食用草乌、附片等毒性药材，谨防中毒事件发生。严禁一切单位和个人出售以草乌、附片为原料的食品。

俗话说“病从口入”，守护健康，人人有责。让我们行动起来，共同保护野生动物，革除不良饮食习惯，树立健康文明饮食新风尚，携手共建美丽新临翔！

**临翔区健康文明生活方式全参与行动指挥部**  
2021年1月6日